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ATA DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 74ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, 

Ronaldo Pinheiro, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: 

Laercio Lopes e Saulo Almeida Golob. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

Presidente Comeron relata que estava em reunião com gerente geral da Elektro, sr. 

Eduardo Zornoff, tratando sobre a falta de energia. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 73ª Sessão Ordinária realizada em 6 de novembro, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 551/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requer ao Prefeito Municipal a providencia de instalação de um radar eletrônico na 

Avenida Higino Marques, em frente a Padaria do Nabote. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 646/2023 - Ronaldo Pinheiro - Requer 

ao Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) a viabilidade de implantar redutor de 

velocidade na Vicinal Governador Mario Covas, estrada que liga CDHU ao Bairro de 

Cima, saída da Rua São Benedito para Vicinal. PROPOSITURAS. Projeto de Decreto 

Legislativo: 32/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Sr. Cláudio Garcia Marquezini. Projeto de Lei: 214/2023 - Vereador 

Roberto Comeron - Dispõe sobre denominação de estrada municipal Benedito Lopes de 

Barros, no Bairro dos Marianos. 215/2023 - Vereador Roberto Comeron - Dispõe sobre 

denominação de estrada municipal Isaura Mariano Rodrigues de Barros, no Bairro dos 

Marianos. 221/2023 - Vereador Robson Leite - Dispõe sobre a implantação de estátua 

do Sr. Serafim Martins de Oliveira, na Praça Anchieta. Parecer: Favoráveis das 

Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 201/2023, 204/2023, 

205/2023, 208/2023 e 213/2023 para apreciação do Plenário. Requerimento: 782/2023 

- Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, 

se possível informem a possibilidade de um estudo para a revisão do piso salarial dos 

Escriturários Servidores Municipais de Itapeva. 783/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. VANESSA VALÉRIO DE ALMEIDA 

SILVA – SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA QUE INFORME SOBRE A 
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QUANTIDADE DE ORTOPEDISTAS NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE E ONDE 

ESTÃO ATENDENDO E A FILA DE ESPERA PARA TAL ESPECIALIDADE. 784/2023 

- Vereador Preto Vasco - Requer que seja efetuada a CONVOCAÇÃO da Secretária 

Municipal de Recursos Hídricos e Meio Ambiente, Sra. Ariane Leite Rodrigues Ferreira, 

para comparecer à Sessão Ordinária da Câmara Municipal em data oportuna, 

previamente comunicada, respeitados os prazos regimentais, para prestar 

esclarecimentos acerca dos pontos abaixo enumerados. 785/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. FRANCINE RODRIGUES DOS 

SANTOS MARQUES - SECRETÁRIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS, PARA 

QUE INFORME SOBRE A POSSIBILIDADE DA PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS CHILE, 

ITATIBA E PARIS E EXTENSÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA ITATIBA, NA 

VILA BOAVA. 786/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer que seja inserido em Ata, 

Votos de Congratulações, a professora Josiana Manuela da Silva Obnesorg, e aos 

alunos, Henrique Lima Nicoletti, Fernando Santos Nicoletti, George Henrique Almeida 

dos Santos, Amabile Milena Moraes Nunes e Ana Clara da Rosa Almeida, medalhistas 

na OLIMPÍADA BRASILEIRA DE ASTRONOMIA, da Escola Municipal José Maria de 

Oliveira, Bairro São Roque, Distrito da Areia Branca, Itapeva - SP. 787/2023 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Requer a Exma. Sra. Secretaria do Meio Ambiente, Infraestrutura e 

Logísticas do Governo do Estado de São Paulo Natalia Resende juntamente a Exma. 

Sra. Deputada Federal Simone Marquetto, a pavimentação de todas as ruas do Bairro 

Agrovila I. 788/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para 

que junto ao setor competente informem a possibilidade da construção de uma praça 

ao lado da EM Terezinha de Moura Rodrigues Gomes, no Bairro Agrovila I, com 

instalação de playground, academia ao ar livre, luminárias de led e arborização, reitero 

Requerimento 532/2023. 789/2023 - Vereador Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, 

que providencie a roçada e limpeza na ao longo da Rua Engenheiro Newton Marczuk, 

no Bairro Itapeva F. 792/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer que seja inserido 

em ata, Votos de Congratulações ao aluno CÁSSIO ALENCAR CASTRO DE 

CAMARGO, por ter recebido medalha de ouro nas Olimpíadas de Português. 

Indicação: 159/2023 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente secretaria da Saúde a 

viabilidade de estar redirecionando uma técnica de enfermagem na UBS do Alto da 

Brancal, devido à demanda de atendimento ser muito grande. 160/2023 - Vereador Tião 

do Taxi - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor Competente a possibilidade de 

providenciar lajotas na rua Vicente Pascoal Domingues de Oliveira no Bairro de Cima 

próximo do segundo radar. 161/2023 - Vereador Tião do Taxi - Indico ao Senhor Prefeito, 
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que, junto ao setor competente, a possibilidade de fazer a manutenção de toda a 

extensão das paredes de concreto do Córrego Aranha. A Presidência encaminha os 

Projetos de Lei 214, 215 e 221/2023 às Comissões Competentes para exararem seus 

pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. Proposição de Honraria. Título de Cidadania Itapevense. 

Autoria: Ver. Robson Leite. A Presidência designa os vereadores Preto Vasco, Áurea e 

Lucinha Woolck para comporem a Comissão de Honraria. TRIBUNA DO POVO. Orador: 

Aline Oliveira Bernardoni. Assunto: Plano Diretor orientado ao Turismo. Marcio mostra 

a apresentação proposta do Contur, abordando aspectos como cicloturismo enquanto 

potencial da região; o MIT (Município de Interesse Turístico); captação de recursos ao 

município; sobre programas que compõe o setor; da atualização a cada três anos e 

outros. Sobre perspectivas para o cânion do Pirituba e investimentos. Sobre o 

Openshopping que o Roberto trouxe. Convida Mauricio Coelho e Tarzan a estarem no 

Contur e todos os demais. Relata visita de casal de Valinhos na região. Ver. Débora 

parabeniza e pede para disponibilizar para estudos. Ver. Robson fala sobre o trabalho 

dos envolvidos no Contur. Ver. Andrei diz estar à disposição e destaca a pauta. Ver. 

Preto verbaliza a importância do segmento e de planejamento. Ver. Ronaldo destaca a 

turismo; fala de projeto de sua autoria sobre investimento no turismo por empresas da 

região; destaca as cachoeiras e cânions. Ver. Áurea fala da lei adote uma praça pública, 

da falta de investimento no turismo; fala do interesse nas reuniões. Ver. Tarzan expressa 

sua preocupação com a atual gestão, que a sociedade civil precisa tomar a dianteira. 

Fala que não entende como Itapeva não recebe verba do MIT e outros; do turismo 

vinculado a outra secretaria. Marcio fala de investimento a longo prazo; que o secretário 

Márcio da Cultura faz investimento de curto prazo, o que precisa para o turismo; que 

hoje voltou para a Cultura. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan expressa sua preocupação sobre 

a falta de cadastro do município em convênios estaduais e federais. Discorre sobre 

terrenos da união que o município deixou de adquirir, que teriam ido a leilão. Fala do 

caso do terreno do metodista. Explana sobre ações da 16ª RA. Verbaliza que falta 

planejamento da equipe do prefeito; sobre 4 anos de gestão do atual prefeito. Cita 

questões como mais médicos, ônibus escolares e outros, que o município deixa de ter. 

Fala que indagou ao gerente da Elektro sobre atribuição de poda de árvore em rede 

elétrica, que foi confirmado que é da Elektro, porém a prefeitura faz. Questiona sobre 

construção de poços artesianos e outras situações. Ver. Robson fala sobre 

regulamentar o processo de revitalização no CDHU, que esteve com o Luiz da regional 

de Sorocaba, que se comprometeu a reunião com os moradores em busca de solução; 

que visitou o vereador Dine, do PP, o qual atua junto à saúde, que se comprometeu a 
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desenvolver projeto em Itapeva. Fala de seu projeto que propõe homenagem ao sr. 

Serafim (pipoqueiro da Praça Anchieta), na forma de estátua (busto), indicado por 

Adriano. Aparte ver. Marinho diz que o Adriano foi contemplado pela lei Paulo Gustavo, 

mas não iniciou os trabalhos. Robson pede apoio dos vereadores. Relata que esteve 

com Eduardo Zornoff (Elektro) e suas solicitações. Ver. Áurea fala preocupação com 

obras inacabadas do município; sobre criar um seguro para todas as obras públicas, 

através de lei que possa assegurar tal situação; sobre qualidade de obras. Comenta de 

obra próximo ao motel que a chuva está engolindo tudo. Indaga se é da época do 

Comeron. Roberto explica sobre os portais no seu governo, que a empresa abandonou 

um por falta de repasse federal. Áurea questiona sobre o local, pede que o Robson traga 

o projeto. Comenta sobre o Mirante Debret. Indaga sobre os lotes para serviços, quando 

vão sair, que já foi limpo diversas vezes.  Fala que a Secretária de Obras precisa 

informar sobre andamento das obras. Destaca que moradores do Agrovila I querem 

saber sobre a titulação das terras; se é da reforma agrária? Fala de seu contato com a 

Cecé acerca do assunto. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 180/2023 - 

Vereador Julio Ataíde - Dispõe sobre denominação rua Lourdes Maria de Almeida 

Arruda, a travessa da Estrada Municipal Honorato de Arruda Filho, no Bairro Mato 

Dentro. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 

Nº 182/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Dispõe sobre denominação de estrada 

municipal Sra. Máxima Aparecida Rodrigues de Oliveira, no Bairro Usina da Barra. Em 

2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 197/2023 

- Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre denominação de Rua Ciro Ribeiro Deniz, 

na 3ª Travessa da Rua Roque Daniel da Silva, no Bairro Guarizinho. Em 2ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 200/2023 - Vereador 

Julio Ataíde - Institui a Semana Municipal do Artesanato no calendário de 

Comemorações Oficiais do Município de Itapeva e dá outras providências. Em 2ª 

discussão, autor discorre sobre a importância do projeto na cidade, como forma de 

cultura e turismo. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

202/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Reconhece a Santa Casa de Misericórdia 

de Itapeva como Patrimônio Histórico do Município de Itapeva/SP e dá outras 

providências. Em 2ª discussão, autora discorre sobre o projeto e sua relevância no 

contexto municipal. Ver. Marinho parabeniza a autora e fala do teor. Fala de pedido de 

emenda da Santa Casa. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0190/2023 - Vereador Julio Ataíde - INSTITUI A 

POLÍTICA DE INCENTIVO AOS CURSINHOS POPULARES E COMUNITÁRIOS NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA /SP. Em 2ª discussão, autor explana sobre o 
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alcance e importância do projeto, destacando o ‘Cuca Fresca’ da Unesp. Em 2ª votação, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 201/2023 - Vereador Julio Ataíde 

- INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO E 

ENFRENTAMENTO DO ASSÉDIO E DA VIOLÊNCIA SEXUAL NO MUNICÍPIO DE 

ITAPEVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 1ª discussão, autor explica o teor e 

importância do tema. Ver. Débora parabeniza o autor e expressa a necessidade de 

projetos dessa natureza. Fala da rede de atendimento municipal às mulheres e dos 

profissionais que a compõe. Fala de lei semelhante sobre proteção. Comenta dados 

sobre o assunto. Aparte ver. Áurea explana o caso de Ribeirão Branco, onde uma 

mulher foi assassinada. Débora fala de assédios em casas legislativas. Ver. Marinho 

relata caso de prisão no terminal urbano por crime de tentativa de estupro, conduzido 

pela GCM. Leitura do Projeto de Lei Nº 204/2023 - Vereador Julio Ataíde - Institui 

Diretrizes de Prevenção à Violência Familiar no âmbito do Município de Itapeva/SP, e 

dá outras providências. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Em 1ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 205/2023 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - DISPÕE sobre o pagamento de meia-entrada a todos os 

profissionais da saúde do sistema público e privado do Município de Itapeva, nos 

eventos artísticos, esportivos, culturais, cinematográficos e outros realizados na cidade. 

Em 1ª discussão, autor explica o teor do projeto e sua importância. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 208/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - DISPÕE AO EXECUTIVO A INSTITUIR O CARTÃO RECEITA, 

DESTINADO A RENOVAÇÃO AUTOMÁTICA DAS RECEITAS DE DOENÇAS 

CRÔNICAS PREVIAMENTE DIAGNOSTICADAS AOS USUÁRIOS DOS HOSPITAIS, 

PRONTOS SOCORROS, PRONTOS ATENDIMENTOS E UNIDADES DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 1ª discussão, autora explica o teor 

do projeto; fala de lista de medicamentos e demora. Aparte ver. Gessé comenta a 

demora para receituário e retirada da medicação. Débora fala de projetos correlatos; 

sobre agilidade à entrega dos remédios. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 213/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Autoriza o Poder Executivo 

a repassar recurso por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Lar 

Vicentino de Itapeva, para o fim que especifica. Em 1ª discussão, ver. Tarzan comenta 

sobre captação do Imposto de Renda pela entidade; discorre sobre o tema. Fala sobre 

essa possibilidade para a Santa Casa. Comenta sobre esse mecanismo de dessa 

doação via IR. Fala sobre o custo de internos no Lar Vicentino, que está recebendo 

apenas encaminhamento social. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 784/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer que seja efetuada a 
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CONVOCAÇÃO da Secretária Municipal de Recursos Hídricos e Meio Ambiente, Sra. 

Ariane Leite Rodrigues Ferreira, para comparecer à Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal em data oportuna, previamente comunicada, respeitados os prazos 

regimentais, para prestar esclarecimentos acerca dos pontos abaixo enumerados. Em 

1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 786/2023 

- Vereador Julio Ataíde - Requer que seja inserido em Ata, Votos de Congratulações, a 

professora Josiana Manuela da Silva Obnesorg, e aos alunos, Henrique Lima Nicoletti, 

Fernando Santos Nicoletti, George Henrique Almeida dos Santos, Amabile Milena 

Moraes Nunes e Ana Clara da Rosa Almeida, medalhistas na OLIMPÍADA BRASILEIRA 

DE ASTRONOMIA, da Escola Municipal José Maria de Oliveira, Bairro São Roque, 

Distrito da Areia Branca, Itapeva - SP. Em discussão única, autor destaca o feito dos 

alunos, o evento e a relevância. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 787/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer a Exma. Sra. 

Secretaria do Meio Ambiente, Infraestrutura e Logísticas do Governo do Estado de São 

Paulo Natalia Resende juntamente a Exma Sra Deputada Federal Simone Marquetto, a 

pavimentação de todas as ruas do Bairro Agrovila I. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 792/2023 – Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer que seja inserido em ata Votos de Congratulações ao aluno 

CÁSSIO ALENCAR CASTRO, por ter recebido medalha de ouro nas Olimpíadas de 

Português. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes e 

da Aprovação em Sessão: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 238/2022; 17, 71, 72, 

76, 100, 109, 112, 124, 133, 137, 138,142, 151, 153, 157, 167, 177, 179, 186, 193, 196, 

198, 199, 203, 206, 207, 209, 210, 211, 212, 214,215, 216, 218 ao 220/2023. Em 2ª d/v 

Projeto de Lei: 201/2023 - 204/2023 - 205/2023 - 208/2023 e 213/2023. Questão de 

Ordem, ver. Débora convoca reunião ordinária da Comissão de Educação com o 

Secretário da Pasta, na terça-feira, às 15h, para tratar sobre remoção de professores 

da escola Liliane e a situação da escola do Pacova. Presidente Comeron pede que 

conste em Ata Voto pesar de pesar pelos falecimentos de Pedro Pesini e João Leite 

Neto. Parabeniza o aniversariante Jose Veloso, conhecido como ‘Lico’. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Ronaldo pede que convoque a Secretária da Saúde em razão de 

inúmeras reclamações, sobre encaminhamento de especialidades, seletivas, cirurgias 

de hérnia de disco, neurologia, piso da enfermagem, processo seletivo, cistocele e 

outros, fala sobre encaminhar em nome da Câmara à secretária. Ver. Áurea fala de 

violência familiar, atendimento que presta às pessoas sobre esse fato; relata que o 

principal motivo é o alcoolismo; discorre sobre o tema. Diz que o álcool é entrada de 
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drogas ilícitas. Sobre a não normalização do fato. Relata seu constrangimento ao 

presenciar cena de alcoolismo envolvendo três pessoas, até que uma desmaiou na via, 

além de outras ações. Relata caso semelhante na rodoviária, mercado do produtor e 

outros pontos da cidade, incluindo a praça do Correio. Destaca o desafio para 

tratar/atender essas pessoas. Fala que ouviu sobre vacina contra o crack em 

propaganda política; fala de ‘vacina da rã’. Destaca a fé nesse contexto. Ver. Robson 

fala que cada pessoa reage de forma diferente sob efeito de álcool; explora o assunto. 

Aparte ver. Tião relata a experiência de seu pai com a bebida, que foi algo prejudicial à 

época. Robson relata sua experiência em relação ao álcool. Comenta a questão no 

contexto da pandemia. Fala sobre tratamentos alternativos para a questão. Destaca a 

importância de políticas públicas. Relata casos. Explana sobre pedidos de lombada 

elevada próximo a estabelecimento comercial. Aparte ver. Áurea fala que torceu pelo 

Robson. Nada mais havendo a tratar a Presidência convida todos para Sessão Solene 

para entrega de honrarias amanhã, dia 10/11/23, às 20h, e convoca os vereadores para 

a 75ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 13 de novembro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 9 de 

novembro de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 
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